

2023年2月20日 星期一
農曆癸卯年 二月初一

晉江經濟報

菲律賓版

第3516期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

入選泉州2022年度優化營商環境“最具獲得感”十大舉措 晉江“一業一證”改革推動市場準營更便利

本報訊（記者 沈茜）16日下午，2022泉州經濟年會舉行，由晉江市政府服務中心管委會選送的“一業一證”改革推動市場準營更便利入選泉州2022年度優化營商環境“最具獲得感”十大舉措。晉江市民營經濟活躍、市場主體多，在實施“先照後證”和“證照分離”改革舉措後，市場主體“準入後準營難”仍然是現階段審批服務中一個較為薄弱的短板。為進一步深化“放管服”改革，優化涉企經

營事項審批，去年5月，晉江市政府服務中心管委會，率先在餐飲店、便利店等10個行業開展“一業一證”改革。什麼是“一業一證”改革？晉江市政府服務中心管委會主任楊志勇介紹，該舉措是將市場主體進入特定行業涉及的多張許可證整合為一張行業綜合許可證，通過流程再造、系統支撐，實現“一套標準、一次告知、一窗受理、一表申請、一套材料、一證準營”。

晉江市政府服務中心管委會以市場主體需求為導向，積極破解企業“準入不準營”堵點問題，以“一業一證”改革為突破口，優化行業準入流程，大幅壓減審批環節和時限，實現審批更精簡、監管更有效、服務更優質，持續推動營商環境不斷優化，更大激發市場主體活力。自改革以來，試點10個行業平均審批時限由149個工作日壓縮至64個工作日，承諾時限壓縮

了58%。此外，試點10個行業申請材料由307份壓減至197份，材料精簡了36%，同時還實現“一碼準營”，通過掃描辦後生成的綜合許可證即可查看所有許可證電子證照，市場主體獲得感、幸福顯著提升。

晉江產經商訊
主辦/《晉江商人》雜誌

援助土叙地震災區 安踏捐贈3000萬元物資

本報訊（記者 柯國笠）16日，晉江企業安踏集團積極響應中華慈善總會倡議，決定捐贈價值3000萬元（人民幣，下同）御寒裝備等物資，為土耳其和敘利亞地震災區人民渡過難關、重建家園提供力所能及的幫助。安踏集團相關負責人告訴記者，目前，御寒物資已在陸續準備中。同時，他們積極對接慈善總會及相關部門機構，爭取盡快將物資送抵災區。

近年來，安踏集團積極踐行企業社會責任。去年，安踏集團確立了公益事業藍圖，將與和敏基金會合力推動健康中國“五個一工程”，持續為社會公益慈善事業貢獻力量。僅去年，安踏就捐贈超過1億元物資及資金支援中國各地抗疫。自公司成立以來，安踏集團公益捐贈現金及物資累計超過10億元。2021年12月，安踏集團創始人家族宣布投入價值100億元的現金和股票，成立“和敏基金會”，首期捐資20億元支持上海六院福建和敏醫院建設和醫療人才培養。

磁灶鎮獲評 泉州市鄉村振興整鎮推進 城鄉融合型“五好”鄉鎮

本報訊（記者 賴自煌）16日，2022年度泉州市鄉村振興整鎮推進“五好”鄉鎮榜單揭曉，晉江市磁灶鎮名列其中，被評選為城鄉融合型“五好”鄉鎮。

2021年11月以來，磁灶鎮以獲評“泉州市鄉村振興整鎮推進示範鄉鎮”為契機，立足鎮情實際，確立了以“黨建共聯、經濟共富、空間共享、文化共興、社會共治”的五共體系，全力打造生產、生活、生態共同發展的“五好”鄉鎮，各項工作取得明顯實效。

通過強化黨建共聯根本，磁灶鎮以項目為支撐，策劃實施鎮村項目超200個，全域全員推進鄉村振興，黨建引領鄉村振興調研課題更是榮獲晉江一等獎。通過激發經濟共富活力，磁灶鎮在晉江全市率先超額完成農村集體經濟年度目標任務，村集體經營性收入達1430萬元（人民幣，下同）。通過開創空間共享格局，磁灶鎮建成美麗鄉村微景觀22處、美麗鄉村庭院60個、160個美麗鄉村建設項目獲上級補助670萬元。通過凝聚文化共興意識，磁灶鎮推動金交椅山窰址獲評省級考古遺址公園，並掛牌中國古陶瓷學會磁灶窰研究會；推動成立晉江市磁灶教育基金會，67天募集教育資金2.16億元。通過提升社會共治能力，磁灶鎮積極探索“三治融合”鄉村治理新模式，東山、嶺畔、蘇坡、洋宅成功創建省鄉村治理試點示範村。

沃爾瑪全球電商 晉江對接會舉行

本報訊（記者 蔡明宣）近日，在福建省商務廳、泉州市商務局、晉江市商務局指導下，晉江星聯中心聯合沃爾瑪全球電商平臺開展沃爾瑪全球電商晉江對接會，助力晉江優質品牌廠商、生產型外貿企業入駐沃爾瑪全球電商平臺，拓展美國、加拿大、墨西哥等國際貿易市場，吸引了100多個跨境電商賣家和外貿企業到場對接。

現場，沃爾瑪全球電商團隊向參會企業分享了沃爾瑪全球電商平臺的最新政策和沃爾瑪旺季選品等相關政策，並為企業進行業務與政策諮詢解答。

“1月份以來，不光是傳統貿易得到恢復并發展，跨境電商平臺也迎來了爆發時機。”晉江星聯中心商務運營總監李吟雪表示，希望此次活動能夠幫助晉江本地優質企業拓展北美市場，抓住沃爾瑪電商平臺快速發展、低成本入駐的新機遇，提前布局2023年北美市場旺季。

本次活動旨在通過平臺資源對接的方式，幫助企業和品牌通過新平臺、新渠道拓展國際市場，培育國際競爭新優勢。晉江市商務局相關負責人表示，接下來，晉江市商務局還將搶抓新一輪國際市場開拓機遇，加大對跨境電商的引導和扶持力度，對接引進更多優質的平臺、海外倉資源，助力外貿工廠和跨境電商企業搶訂單、拓市場。



時隔三年 跨越3200公裏 泉州輕工學院迎來首批返校留學生

本報訊（記者 蔡紅亮）“在大學的最後一年，我終於見到了學校的真容，也見到了‘網友’——老師和同學。”16日，漫步泉州輕工職業學院校園，欣賞着校園的一草一木，來自馬來西亞的留學生餘俊延才有了上大學的“真實感”，他不禁感嘆道：“原來，這就是大家所說的大學。”

這一聲感嘆“遲到”了整整兩年。2017年起，泉州輕工學院率先在全省之先在海外招收學歷教育留學生。2020年初，疫情襲來，海外留學生前來泉州輕工學院的求學之路受阻，學習由線下轉為線上，同學之間也成了“網友”。

時隔3年，今年春季學期，泉州輕工職業學院迎來首批返校留學生，13名留學生均來自馬來西亞，其中，3名2020屆學生、8名

2021屆，另有2名是2022屆學生。“每天都在數日子，盼着哪一天能真正踏進校園，和同學一起坐在教室裏上課。”餘俊延告訴記者，他是2020屆物流管理專業學生。線上學習期間，每門課均通過直播的方式進行。但線上學習跟線下還是有所區別，尤其是缺少了實踐訓練，使得他們的學習不夠深入。

1月中旬，好消息傳來——泉州輕工學院海外留學生可以返校了，這可把大伙兒樂壞了。泉州輕工學院提前謀劃，密切關注留學生動態，圍繞“衣食住行學”做好準備工作。3200公裏外的留學生們收拾行裝，滿心期待。

14日凌晨，13名留學生順利到達泉州晉江國際機場。泉州輕工學院安排專人、專車及志願者

提供服務。“點對點、一站式”精準接送，一句句“歡迎返校學習！”令留學生們感受到了滿滿的溫暖。

返校後，13名留學生在志願者帶領下參觀了校園。漫步校園，他們的興奮與喜悅溢于言表，左看看右瞧瞧，不時拿出手機拍照。與同學的面對面交流，更是讓他們真切感受到了大學生活的美好。此外，泉州輕工學院還舉辦了一場別開生面的2023年留學生座談，增進了師生之間的了解。

根據安排，今日起，留學生將正式開啟線下學習模式，與同專業的同學一起走進課堂學習。“我會充分把握每一天，鞏固知識，為之後的升學做準備。我還期待能參與學校的各項活動，展示我的拿手好戲——舞獅，把因疫情而失去的快樂校園時光補回來。”留

學生陳凱捷說。

據了解，多年來，泉州輕工學院學校領導先後6次帶隊赴馬來西亞、越南、柬埔寨等國家開展“一帶一路”職業教育合作項目對接活動，拜訪36所中學、21個華人社團組織，面向數千名學生及部分家長舉辦28場招生說明會。截至目前，學校已累計招收馬來西亞、越南、柬埔寨等國家的120名留學生，是全省第一所招收學歷教育留學生的高等職業院校，也是全省留學生規模最大的高等職業院校。

“接下來，我們會一如既往地關注留學生的學習生活，幫助他們更快地融入晉江。同時，幫助留學生打通在華的升學渠道，服務他們就業創業。”泉州輕工學院國際學院院長何振鵬表示。

跳水救人致骨折 他說：來不及想那麼多

本報訊（記者 曾舟萍 許金植）“孩子落水了，救救孩子，救命啊！”17日13時22分，晉江市池店鎮橋南社區百捷墅府小區門口的華洲渠邊，傳來陣陣呼救聲。附近中介公司老板孔祥全聞聲趕來，迅速跳入河渠，在自己左小腿錯位及骨頭斷裂的情況下，依然用盡全身力氣將落水小孩托舉給岸邊的同事……

事發時，孔祥全正在店裏，聽到求助聲，他立即奔向相距約10米的華洲渠，看了一眼正在水中翻騰的孩子，他當即翻過一米多高的石圍欄，跳入距岸沿約5米高的河渠。公共視頻顯示，孔祥全從店內出來到跳水救人，僅用了15秒。

在孔祥全跳入水中的那一刻，正在岸邊立梯子、放繩子的同事聽到他大喊了一聲“我腿斷了！”“他一邊喊，一邊伸手把孩子緊緊抱在胸前，用一祇腳奮力游到岸邊，并用盡全力將孩子托舉起來，遞給我們。”孔祥全的同事王兵告訴記者，當大家把孔祥全拉上岸後，孔祥全臉色煞白，左腳已無法着地，疼得腦門上全是汗。隨後，孔祥全被同事送到了就近

的醫院救治；落水的小孩也被其母親送往醫院。

百捷墅府小區物業一工作人員告訴記者，小孩的家長為小區業主，孩子僅兩歲。

“當時看到小孩在水中翻騰，沒想那麼多，也來不及想那麼多，就跳下去了。我會游泳，現在受傷是意外，真沒想到水位那麼淺。”17日晚6時30分許，記者在醫院看到了正等待手術的孔祥全。他告訴記者，他來自江西上饒，在晉江待了13年，已在晉江安家，家中有一名可愛的5歲女兒。

“他會跳下水去救小孩，我真的一點都不奇怪，因為他一直都是個很熱心的人。”孔祥全的妻子張小妹說，“我肯定支持他救孩子的，祇是趕到醫院看到他躺在病床上，我有點想哭，很心疼。”

17日晚11時30分許，記者了解到，孔祥全手術成功，正在醫院接受進一步治療。

另據了解，目前，池店派出所正在為救人者孔祥全申報見義勇為。



孔祥全跳入河渠，救起小孩。（視頻截圖）